



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnclb1955

2022年9月17日 星期六 要闻链接 08

推动乡村振兴取得新进展 农业农村现代化迈出新步伐

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

全省新型农业经营主体和服务主体发展座谈会暨农业现代化示范县工作推进会议召开

## 加快构建现代农业经营体系 争当现代农业建设排头兵

本报讯 于小博 报道 9月14日,全省新型农业经营主体和服务主体发展座谈会暨农业现代化示范县工作推进会议在吉林市召开。省委副书记、省长韩俊出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面实施乡村振兴战略,加快培育新型农业经营主体和服务主体,构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,争当现代农业建设排头兵,努力打造农业强省。

座谈会上,全省12位农民合作社、农业龙头企业负责人先后发言,

围绕全程农业生产托管服务、发展适度规模经营、合作社带户增收、农产品精深加工等方面交流经验做法。韩俊强调,新型农业经营主体和服务主体是现代农业发展的中坚力量,在实施乡村振兴战略中发挥着重要作用。一要做发展多种形式适度规模经营的引领者。因地制宜通过土地托管、土地流转、土地入股等方式实现适度规模经营,让小农户成为适度规模经营的参与者和受益者。二要做新技术新业态新模式的引领者。积极应用智能高端安全农机,推广水肥一

体化等新技术。坚持“农文旅结合”,分级创建乡村旅游精品点,推动农村一二三产业融合发展。大力发展“互联网+现代农业”,推动更多特色农产品“触网”,把吉林好产品销往全国各地。总结推广“梨树模式”,保护好黑土地这一“耕地中的大熊猫”。三要做农业优质化绿色化特色化品牌化的引领者。依托吉林大米、牛肉、人参等优势特色农产品,强化营销宣传,补上冷链物流等短板,提高农业综合效益和竞争力。打好节肥减药增效“组合拳”,有效减少农业面源污

染。立足本地资源发展蓝莓、木耳等特色农业,把小品种做成兴村富民的大产业。大力实施农产品品牌建设,提升“吉字号”农产品品牌市场影响力。四要做农民共同富裕道路的引领者。通过“公司+合作社+农户”等模式,建立紧密的利益联结机制,发挥联农带农作用,发展优质高效农业,提高种植效益,创造更多就业机会,带领更多农民增收致富。五要大力造就一批土专家、田秀才、乡创客、新农人。办好农业职业教育,开展多层次、系统化技能培训。开展乡村

各类人才职称评定,让各类人才有为有位,在农村广阔天地尽展所能、大显身手。要完善和落实各项支持政策,主动送服务上门,破解用地、金融等瓶颈制约,及时总结推广经验做法,推动新型农业经营主体和服务主体持续健康发展壮大。

韩俊强调,要扎实推进农业现代化示范县工作,围绕现代农业产业体系、生产体系、经营体系建设,加快建设一批农业现代化重大项目,努力在现代农业建设上走在前、作表率。



近日,“辣椒之乡”洮南市迎来辣椒采摘,并招聘大量辣椒挑选工人。图为工人围坐在辣椒堆旁挑选掰把。 邱会宁 范海辉/摄

## 珲春水稻丰收在望

本报讯 张伟国 张琰 报道 9月6日,在珲春市三家子满族乡种粮大户刘春艳的稻田里,350公顷水稻长势喜人,即将成熟,沉甸甸的稻穗随风摆动,在阳光下显得格外耀眼。这几天,刘春艳每天都要到自家农田里溜达几趟。她家种植的水稻是优良品种,管理又比较到位,水稻长势非常好,看着即将成熟的稻谷,刘春艳的心也沉浸在喜悦之中。

“今年雨水丰富,水稻几乎没有断水,穗子大,粒饱满,而且我们进一步提高科学种田意识,在灌溉、施肥、灭草、防病、防倒伏等各个环节都做到精细管理。目前,水稻长势良好,

相信又是一个丰收年。”刘春艳说。

据了解,目前水稻长势良好,得益于珲春当地对稻田管理上有“高招”。为确保粮食稳产增产,今年以来,珲春市农业部门主动作为,在农闲期加强农业技术培训,不断提高农民的科学种田水平。农忙时节,全市农技人员活跃在田间地头,为农民提供技术指导和服务,为水稻等农作物提供全方位田间管理服务,农业生产科技含量明显提高。

据了解,今年,珲春市水稻种植面积为13.2万亩。目前,8800公顷水稻已进入灌浆结熟期,总体长势良好。

## 公主岭市获评国家知识产权强县建设试点县

本报讯 伊少军 记者 侯春强 报道 近日,国家知识产权局公布了首批国家知识产权强县建设试点县名单,公主岭市获评首批国家知识产权强县建设试点县。

今年初,国家知识产权局面向全国启动知识产权强县建设试点县遴选工作,经过地方申报推荐、材料审查、专家评审等程序,最终公主岭市成功入选。试点时间为2022年8月至2025年7月。

近年来,公主岭市3所学校先后被认定为吉林省中小学知识产权教育试点、示范学校。2家企业被评为吉林省知识产权优势企业。全市高新技术企业40家。

公主岭市高度重视知识产权工作,扎实推进知识产权强县建设,深

入挖掘优势资源,培育地理标志商标,打造品牌。引进龙头企业,繁育、推广植物新品种,促进种业的繁荣发展。截至2022年6月,全市有效发明专利93件,商标注册总量共5869件,驰名商标3件,地理标志证明商标3件,地理标志保护产品1件。目前,公主岭市正开展农高区鲜食玉米商标品牌注册工作,同时知识产权运营中心创建也在有序推进。

下一步,公主岭市将在上级部门的指导下,围绕国家知识产权强县建设试点县要求,开展知识产权全面工作,强化知识产权保护,提升知识产权创造和运用,激发创新主体活力,打造良好营商环境,为全市经济高质量发展提供支撑。

## 安图第三届长白山矿泉水文化旅游节启动

本报讯 闫洪洋 徐文君 报道 9月15日,以“神秘白·纯净矿泉”为主题的中国·安图第三届长白山矿泉水文化旅游节活动在安图县长白山文化博览城启动。

此次活动由安图县委、县政府主办,县矿泉水管理局、安图县长白山天然矿泉水行业协会承办,县委宣传部、县文广旅局、县融媒体中心协办。活动为期三天,坚持“隆重、热烈、简朴、安全”原则,以“文化”搭台、“矿泉”唱戏,旨在通过开展庆典文化、商贸推介两大系列“神秘白·纯净矿泉”主题文艺演出、矿泉水高端论坛等9项活动,进一步提升长白山天然矿泉水的知名度和影响力,推动全县矿泉水产业再上新台阶、再创新辉煌。

安图县地处长白山腹地,生态环境优越,旅游及矿产资源十

分丰富,特别是天然矿泉水资源得天独厚、禀赋突出。作为“中国矿泉之乡”,安图坐拥长白山世界级黄金矿泉水源带,境内已发现天然矿泉106处,水质被世界权威机构确认为世界最好的弱碱性、偏硅酸型天然矿泉水,区位优势、生态、资源的底蕴赋予了安图县“以水生金、以水建城”的优势和潜力。

近年来,安图县举全县之力抓矿泉水产业发展,科学划定一、二级水源保护区和准保护区,先后引进广州翠林、韩国国心、福建雅客、内蒙古伊利、沈铁三江、吉林康乃尔等12户知名品牌企业,已累计取得中国天然矿泉水生态原产地品牌示范区、国家级出口食品质量安全示范区、中国矿泉水之乡建设标兵单位等多项国家级荣誉,3处水源被矿泉水产业联盟评定为“5A级优

质水源”。矿泉水产业已真正成为县域经济发展的支柱产业。目前,安图县正以“一年招引一户、一年建成一户、一年投产一户”的步伐,加快推动康乃尔、华商、天士力等矿泉水项目建设,朝着“企业品牌化、产品高端化、链条协同化、效益联动化”的方向提速发展。

生态环境保护就是为民造福的百年大计,只要坚持生态优先、绿色发展,就一定能把绿水青山变成金山银山。安图县将以此次矿泉水文化旅游节为契机,深入贯彻中央和省州的发展部署,张开“两翼齐飞”的翅膀,发动“五城共建”的引擎,围绕“做优做强特色产业、做精做美山水文章”,着力打造“重商、亲商、安商、惠商、富商”的优质营商环境,着力建设长白山生态经济强县。